



GRUPPO FEDON

RISULTATI PRIMO TRIMESTRE 2012

Nel primo trimestre del 2012, il Fatturato consolidato ammonta ad Euro 14.928 mila, in aumento rispetto al valore riferito all'analogo periodo del 2011, pari ad Euro 13.010 mila, evidenziando così una differenza positiva di Euro 1.918 mila, ovvero del 14,74%.

La variazione positiva del Fatturato è conseguenza di una migliore performance complessiva del settore ottico, nel quale tradizionalmente opera il Gruppo, e del consolidamento della quota di mercato acquisita nel corso dell'anno precedente. Anche le vendite dei prodotti della linea di pelletteria Giorgio Fedon 1919 registrano un andamento positivo, soprattutto nel mercato asiatico.

Conto economico consolidato

I° trimestre 2012

(importi in migliaia di Euro)

	31/03/2012		31/03/2011	
Attività in funzionamento				
Ricavi delle vendite e dei servizi	14.928		13.010	
Altri ricavi	85		85	
Consumo materiali	(6.298)	42,19%	(5.399)	41,50%
Costi per servizi	(2.848)		(2.266)	
Costi per il godimento beni di terzi	(436)		(377)	
Costi per il personale	(4.055)		(3.742)	
Altri accantonamenti e altri costi	(158)		(141)	
EBITDA	1.218	8,16%	1.170	8,99%
Ammortamenti e svalutazioni	(376)		(478)	
Risultato operativo	842	5,64%	692	5,32%
Oneri finanziari e Proventi Finanziari	(312)		(571)	
Risultato prima delle imposte	530	3,55%	121	0,93%
Imposte sul reddito	(99)		(99)	
Risultato netto delle attività in funzionamento	431	2,89%	22	0,17%
Risultato netto d'esercizio	431		22	
Risultato di terzi	0		(8)	
Risultato del Gruppo	431	2,89%	30	0,23%

Proseguendo nell'analisi del conto economico al 31 marzo 2012, si osserva quanto segue:

- a. i Consumi di materiali si attestano al 42,2% del Fatturato, in miglioramento rispetto al dato conseguito al 31 dicembre 2011, pari al 44,30%;
- b. i Costi per servizi risultano incrementati rispetto al dato dello scorso anno per effetto dell'aumento dei costi di trasporto e, in particolare, dei noli marittimi, e di alcuni costi connessi ad attività promozionali e di marketing, quali fiere (che si concentrano in massima parte nel primo trimestre dell'anno) ed eventi;
- c. il Costo del personale risulta incrementato rispetto al dato del 31 marzo 2011 essenzialmente a causa del significativo aumento del costo del lavoro nella controllata cinese del Gruppo.

L'EBITDA nei primi tre mesi del 2012 risulta positivo per Euro 1.218 mila. Tale risultato è pari all'8,2% del Fatturato, sostanzialmente in linea con quanto realizzato lo scorso anno.

Il Risultato operativo del Gruppo alla fine del primo trimestre del 2012 risulta positivo per Euro 842 mila, in netto miglioramento rispetto allo scorso esercizio.

Il Risultato netto, infine, è pari a Euro 431 mila, che si confronta con il dato dell'analogo periodo del 2011, pari ad Euro 30 mila. Si tratta di un buon risultato, percentualmente pari al 2,89%, che indica un trend positivo di miglioramento della performance aziendale rispetto allo scorso esercizio.

Di seguito, è riportata anche la situazione patrimoniale del Gruppo, aggiornata al 31 marzo 2012, che evidenzia una Posizione Finanziaria Netta negativa pari a Euro 12.038 mila, perfettamente in linea con il dato di dicembre 2011, pari a Euro 12.009 mila e in netto miglioramento rispetto a marzo 2011 quando il valore si attestava ad Euro 15.592 mila.

Il Capitale Circolante Netto, pari ad Euro 14.152 mila, è sostanzialmente in linea con il dato registrato a marzo 2011 di Euro 14.267 mila. Ciò conferma la buona performance complessiva del Gruppo che pur in presenza di un fatturato in crescita non vede incrementate le maggiori poste patrimoniali ad esso collegate.

In sintesi, i dati del primo trimestre del 2012 confermano l'andamento favorevole delle grandezze economiche e finanziarie dello scorso esercizio.

Stato patrimoniale consolidato

(importi in migliaia di Euro)	31/03/2012	31/12/2011	31/03/2011
ATTIVITA'			
Immobilizzazioni materiali	11.037	11.250	11.921
Investimenti immobiliari	1.170	1.172	1.231
Immobilizzazioni immateriali	877	852	947
Crediti per imposte anticipate	2.525	2.458	2.869
Altre attività non correnti	403	399	404
Attività destinate alla dismissione	0	0	0
Totale attività non correnti	16.012	16.131	17.372
Rimanenze	10.667	10.693	10.187
Crediti commerciali e altri crediti	14.966	15.332	14.801
Crediti per imposte	597	641	1.295
Altre attività correnti	244	192	198
Attività finanziarie al valore equo	400	387	462
Disponibilità liquide	1.529	2.212	1.820
Totale attività correnti	28.403	29.457	28.763
TOTALE ATTIVITA'	44.415	45.588	46.135
PATRIMONIO NETTO E PASSIVITA'			
Capitale sociale	4.902	4.902	4.902
Riserva legale	980	980	980
Altre riserve	25.314	25.886	24.730
Utili a nuovo	(17.442)	(19.395)	(18.717)
Risultato d'esercizio	431	1.419	23
Patrimonio netto del Gruppo	14.185	13.792	11.918
Capitale e riserve di terzi	(76)	(46)	(37)
Risultato di terzi	0	(29)	(8)
Patrimonio netto di terzi	(76)	(75)	(45)
TOTALE PATRIMONIO NETTO	14.109	13.717	11.873
Finanziamenti a medio-lungo termine	4.543	4.768	5.554
Fondi per rischi ed oneri	590	586	671
Benefici per i dipendenti	2.822	2.769	2.910
Fondo per imposte differite	605	605	593
Totale passività non correnti	8.560	8.728	9.728
Debiti commerciali e altri debiti	11.700	12.627	11.172
Finanziamenti a breve termine	9.424	9.840	12.320
Debiti per imposte correnti	335	279	507
Altre passività correnti	287	397	535
Totale passività correnti	21.746	23.143	24.534
TOTALE PATRIMONIO NETTO E PASSIVITA'	44.415	45.588	46.135
PFN	(12.038)	(12.009)	(15.592)

Il Gruppo è fiducioso di poter realizzare i propri obiettivi, nonostante il delicato contesto economico.

Pieve d'Alpago, 14 Maggio 2012